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１．意見聴取の概要
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２．第１回意見聴取の結果
４）意見聴取の実施

○回収率向上に向けて、自治体や観光地等における道路利用者アンケートの常設や道の駅や観光地での調査
員による聞き取り調査を実施。

○ホームページにアンケートをバナー掲載し、インターネットによるアンケートの調査も実施。

■道の駅等での道路利用者アンケート票の常設 ■道の駅や観光地での調査員による聞き取り調査 ■ホームページへのアンケートバナーの掲載

▲益田市役所

▲道の駅 ゆとりパークたまがわ▲道の駅 サンエイト美都

▲グラントワ（益田）
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バナーを掲載

アンケート及び
投函箱を設置

ポスターも設置



○回収率向上に向けて、新聞折込や広報誌への掲載、ポスターの掲示を行うとともに、ケーブルテレビでの広報
を実施。

２．第１回意見聴取の結果
５）広報の実施

■新聞折込広告
（平成28年11月13日 益田市、萩市、浜田市、津和野町、阿武町）

■広報誌

▲広報ますだ10月号

▲広報萩12月1日号

■ポスター（道路利用者アンケート調査票常設箇所に掲示）

■ケーブルテレビ（ひとまろビジョン（益田市））
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２．第１回意見聴取の結果
６）意見聴取の内容
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■意見聴取（アンケート）内容

① 各拠点への移動に時間がかかる

② 急カーブ、急勾配区間が存在し、快適に走行できない

③ 交通事故が発生しやすく、危険である

④ 交通事故による通行止めが発生すると、大きな迂回を強いられる

⑤ 大雨による通行止めが発生すると、大きな迂回を強いられる

⑥ 歩道が無い箇所があり、危険である

⑦ 大型車が多く、危険である

質問２ この地域の将来を見据えた改善すべき地域の課題について、以下の①～
⑤の質問に対して、５段階評価でお答えください。

＜5段階評価＞ 5．強くそう思う 4．ややそう思う 3．どちらとも言えない 2．あまりそう思わない 1．全くそう思わない

質問４ その他、この区間の道路整備の必要性や今後の方向性などについて、
ご意見がありましたら、ご自由にお書きください。

① 地域の主要産業である農業の振興には、今の道路では時間がかかり、「
産地の維持」や「販路拡大」の妨げとなっている

② 事故や災害時に通行止めや大幅な迂回を強いられ、安定した企業活動の
妨げとなっている

③ 高速道路までの距離が長く時間もかかることが、石見臨空ファクトリー
パークへの企業誘致の妨げとなっている

④ 移動時間が長いことが、萩・石見空港のある益田市と著名な観光地があ
る萩市、津和野町との広域観光連携の妨げになっている

⑤ 救急搬送において、今の道路では線形が悪く、搬送時間がかかることが
、地域の安全・安心の確保の妨げとなっている

質問１ 「小浜～田万川間」の国道1９１号には、以下の①～⑦の交通課題がありま
す。その他に、どのような課題があると思いますか。感じていることをご自由
にお書きください。

質問３ 山陰道が利用しやすい道路となるためのアイデアや、山陰道を整備す
る上で配慮した方が良いと思うことについて、考えられることをご自由
にお書きください。

質問事項

○現況の問題点・解消すべき課題

○利活用のアイデア・配慮すべき事項

○その他自由意見



２．アンケート調査結果
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２．第１回意見聴取の結果
７）属性

○住民約3,700人、企業約370社、道路利用者約3,700人から意見聴取を実施。
〇回答者のうち、益田市（旧益田市）、萩市（旧田万川町）、萩市（旧須佐町）からの回答は約6割。
○回答者のうち、性別は男性が約7割、年代別に見ると、世帯主と想定される60代以上の回答が住民アンケートでは約６割、道路

利用者アンケートでは約３割。

0%

0%

2%

5%

6%

13%

13%

22%

19%

25%

31%

18%

18%

8%

7%

2%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住民

道路利用者

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明

(n=3,729)

(n=3,728)

アンケート回収状況 回答者住所

性別

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民

3,729人

48％

企業

369社

5％

道路利用

3,728人

48％

n=7,826

男性

69%

男性

72%

女性

29%

女性

25%

不明

1%

不明

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住民

道路利用者

(n=3,729)

(n=3,728)

年代

約６割

約３割

約７割

益田市

(旧益田市)
3,733 
49%

萩市

（旧田万川町）
645 
8%

萩市

(旧須佐町)
499 
7%

その他

益田市内

208 
3%

その他

萩市内

1,164 
15%

その他

島根県内

711 
9%

その他

山口県内

475 
6%

県外

221 
3%

※住所不明を除く

n=7,656

広島県
112 
51%

岡山県
9 
4%

鳥取県
5 
2%

近畿地方

以東
52 
24%

九州地方
38 
17%

四国地方
5 
2%

※住所不明を除く

n=221

沿線地域内
約6割

【全体】 【県外】
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２．第１回意見聴取の結果
１）属性②

○企業アンケートは、商品や製品の輸送を行う｢卸・小売業」｢運輸業」｢製造業」からの回答が約4割。
○住民の7割以上が当該区間（小浜～田万川間）を｢月2～3回以上利用している」と回答。
〇利用目的は「買い物」｢観光・レジャー」と回答した方が多い。

業種 現在の小浜～田万川間の国道１９１号の利用頻度

約４割製造業

48 

13%

卸・小売業

82 

23%

運輸業

14 

4%

建設業

93 

26%

飲食・宿泊・

サービス業

36 

10%

医療・福祉

15 

4%

その他

63 

18%

不明

6 

2%

n=357

463 

87 

381 

0 

5 

589 

84 

349 

0 

11 

1,697 

130 

1,180 

1 

16 

875 

62 

1,312 

0 

164 

34 

0 

112 

0 

95 

60 

1 

41 

3 

62 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民

企業

（県内）

道路利用

（県内）

企業

（県外）

道路利用

（県外）

ほぼ毎日 週2～3回 月2～3回 ほとんど利用しない 利用したことがない 無回答

（n=3,718）

（n=364）

（n=353）

（n=3,375）

74％

57％

25％

9％

（n=4）

83％

※住所不明の住民は県内として処理
※住所不明の企業、道路利用者は県外として処理
※複数回答を除く

現在の小浜～田万川間の国道１９１号の利用頻度

286 

1,352 

537 

1,174 

530 

634 

661 

514 

269 

286 

7 

1,986 

1,198 

1,688 

799 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

①通勤

②通学

③買い物

④仕事

⑤観光・レジャー

⑥その他

住民

（n=3,886）

道路利用者

（n=2,078）

※住民アンケート及び道路利用者アンケートで
　利用頻度が｢ほぼ毎日」｢週2～3回」「月2～3回」
　と回答された方のみ対象
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

２．第１回意見聴取の結果
２）交通の課題

〇地域別において、益田市（旧益田市） 、その他益田市内、萩市（旧須佐町） 、萩市（旧田万川町）など沿線地域で交通安全に対
する課題認識が高い。

〇年代別においては、最も課題意識の高い交通安全について、年代での大きな差は見られない。

地域別の交通の課題 年代別の交通の課題

萩市（旧須佐町）

その他島根県内

不明

その他益田市内

その他萩市内

県外

益田市（旧益田市）

萩市（旧田万川町）

その他山口県内

n=1,261

n=304

n=127

n=80

n=470

n=49

n=207

n=144

n=48

n=3 n=74 n=226 n=420 n=654 n=648 n=358 n=123 n=73

9



80%

89%

84%

87%

90%

81%

89%

83%

85%

89%

77%

89%

83%

89%

90%

62%

75%

67%

76%

78%

34%

45%

33%

43%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興

への妨げ

②事故や災害

時の企業活動

への妨げ

③企業誘致の妨げ

④広域観光

連携の妨げ

⑤地域の安全・

安心の確保の妨げ

ほぼ毎日 週2～3回
程度

月2～3回

程度

ほとんど

利用しない

利用した

ことがない

n=936 n=1,033 n=3,024 n=2,413 n=241

２．第１回意見聴取の結果
３）地域の課題①

○利用頻度が高くなるほど、課題に対する賛同割合は高い傾向。
〇高頻度利用者（毎日利用）においては、沿線地域・沿線地域外、住民・企業等に関わらず、課題認識が高い。

利用頻度別の地域の課題

■利用頻度別の賛同意見割合

① 地域の主要産業である農業の振興には、今の道路では時間がかかり、｢産地の維持」や｢販路拡大」の妨げとなっている
② 事故や災害時に通行止めや大きな迂回を強いられ、安定した企業活動の妨げとなっている
③ 高速道路までの距離が長く時間もかかることが、石見臨空ファクトリーパークへの企業誘致の妨げとなっている
④ 移動時間が長いことが、萩・石見空港のある益田市と著名な観光地がある萩市、津和野市との広域観光連携の妨げになっている
⑤ 救急搬送において、今の道路では線形が悪く、搬送時間がかかることが、地域の安全・安心の確保の妨げとなっている

■高頻度(毎日)利用者における沿線地域
居住者・所在企業等とそれ以外の賛同割合

※賛同割合は｢強くそう思う」「ややそう思う」の合計 ※賛同割合は｢強くそう思う」「ややそう思う」の合計 ※賛同割合は｢強くそう思う」「ややそう思う」の合計

■高頻度(毎日)利用者における住民と企業の
賛同割合・利用頻度が高いほど賛同する割合は高い傾向

・沿線地域内、沿線地域外ともに「⑤地域の安全・
安心の確保の妨げ」「②事故や災害時の企業活動
への妨げ」「④広域観光連携の妨げ」が約９割と
高い。

79%

90%

84%

87%

90%

85%

87%

85%

89%

90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興

への妨げ

②事故や災害

時の企業活動

への妨げ

③企業誘致の妨げ

④広域観光

連携の妨げ

⑤地域の安全・

安心の確保の妨げ

沿線地域内 沿線地域外

n=726 n=204

78%

90%

83%

88%

89%

82%

92%

92%

90%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興

への妨げ

②事故や災害

時の企業活動

への妨げ

③企業誘致の妨げ

④広域観光

連携の妨げ

⑤地域の安全・

安心の確保の妨げ

住民 企業
n=463 n=87

・住民・企業ともに「②事故や災害時の企業活動へ
の妨げが９割以上と高い。また、「⑤地域の安全
・安心の確保の妨げ」「④広域観光連携の妨げ」
も約９割である。
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２．アンケート調査結果
３）地域の課題②

○交通特性別に集計した結果、内々交通の課題意識が高い傾向。
〇どの交通特性においても、「⑤地域の安全・安心の確保の妨げ」「②事故や災害時の企業活動への妨げ」「④広域観光連携の妨

げ」に対する課題認識が高い。

交通特性別の地域の課題

【内々交通】 【内外交通】 【通過交通】

内内交通 ： 発着地ともに益田市もしくは萩市、阿武町の交通
内外交通 ： 発着地のいずれかが益田市もしくは萩市、阿武町の交通
通過交通 ： 発着地ともに益田市もしくは萩市、阿武町以外の交通

① 地域の主要産業である農業の振興には、今の道路では時間がかかり、｢産地の維持」や｢販路拡大」の妨げとなっている
② 事故や災害時に通行止めや大きな迂回を強いられ、安定した企業活動の妨げとなっている
③ 高速道路までの距離が長く時間もかかることが、石見臨空ファクトリーパークへの企業誘致の妨げとなっている
④ 移動時間が長いことが、萩・石見空港のある益田市と著名な観光地がある萩市、津和野市との広域観光連携の妨げになっている
⑤ 救急搬送において、今の道路では線形が悪く、搬送時間がかかることが、地域の安全・安心の確保の妨げとなっている

47%

64%

59%

65%

67%

31%

25%

24%

23%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興への妨げ

②事故や災害時の

企業活動への妨げ

③企業誘致の妨げ

④広域観光連携の妨げ

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

強くそう思う ややそう思うn=3,779

44%

58%

47%

55%

68%

30%

27%

31%

29%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興への妨げ

②事故や災害時の

企業活動への妨げ

③企業誘致の妨げ

④広域観光連携の妨げ

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

強くそう思う ややそう思うn=278

31%

43%

37%

46%

55%

25%

24%

25%

21%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興への妨げ

②事故や災害時の

企業活動への妨げ

③企業誘致の妨げ

④広域観光連携の妨げ

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

強くそう思う ややそう思うn=95
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62%

61%

58%

54%

40%

23%

24%

27%

26%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

④広域観光連携の妨げ

②事故や災害時の企業

活動への妨げ

③企業誘致の妨げ

①農業の振興への妨げ

強くそう思う ややそう思うn=3,729

68%

67%

66%

58%

45%

23%

23%

21%

26%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②事故や災害時の企業

活動への妨げ

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

④広域観光連携の妨げ

③企業誘致の妨げ

①農業の振興への妨げ

強くそう思う ややそう思うn=369

62%

57%

54%

46%

41%

21%

24%

26%

26%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

②事故や災害時の企業

活動への妨げ

④広域観光連携の妨げ

③企業誘致の妨げ

①農業の振興への妨げ

強くそう思う ややそう思うn=3,728

２．第１回意見聴取の結果
３）地域の課題③

○全ての属性において、賛同する地域の課題の上位３項目は「②事故や災害時の企業活動への妨げ」「④広域観光連携の妨げ」
「⑤地域の安全・安心の確保の妨げ」となっている。

○居住地・所在地別でも同様の傾向を示しており、沿線地域内の方がより課題認識が高い。

属性別の地域の課題

① 地域の主要産業である農業の振興には、今の道路では時間がかかり、｢産地の維持」や｢販路拡大」の妨げとなっている
② 事故や災害時に通行止めや大きな迂回を強いられ、安定した企業活動の妨げとなっている
③ 高速道路までの距離が長く時間もかかることが、石見臨空ファクトリーパークへの企業誘致の妨げとなっている
④ 移動時間が長いことが、萩・石見空港のある益田市と著名な観光地がある萩市、津和野市との広域観光連携の妨げになっている
⑤ 救急搬送において、今の道路では線形が悪く、搬送時間がかかることが、地域の安全・安心の確保の妨げとなっている

■属性別の賛同意見割合(降順)
住民 企業 道路利用者

■地域別の賛同意見割合(降順)
沿線地域内 沿線地域外

64%

59%

60%

55%

41%

24%

26%

25%

26%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

②事故や災害時の企業

活動への妨げ

④広域観光連携の妨げ

③企業誘致の妨げ

①農業の振興への妨げ

強くそう思う ややそう思うn=4,877

61%

56%

54%

44%

40%

20%

23%

24%

26%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤地域の安全・安心の

確保の妨げ

②事故や災害時の企業

活動への妨げ

④広域観光連携の妨げ

③企業誘致の妨げ

①農業の振興への妨げ

強くそう思う ややそう思うn=2,779
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55%

73%

45%

82%

82%

71%

84%

72%

80%

85%

71%

82%

72%

80%

85%

74%

87%

77%

85%

87%

76%

87%

81%

87%

89%

69%

82%

77%

83%

83%

68%

76%

74%

77%

79%

68%

72%

68%

71%

74%

71%

81%

74%

78%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興

への妨げ

②事故や災害

時の企業活動

への妨げ

③企業誘致の

妨げ

④広域観光連

携の妨げ

⑤地域の安

全・安心の確

保の妨げ

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

72%

85%

80%

85%

87%

70%

82%

72%

79%

83%

80%

91%

82%

87%

91%

78%

88%

83%

85%

89%

82%

90%

80%

88%

90%

73%

84%

75%

83%

86%

50%

63%

54%

65%

68%

26%

36%

29%

38%

43%

60%

9%

8%

11%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業の振興

への妨げ

②事故や災害

時の企業活動

への妨げ

③企業誘致の

妨げ

④広域観光連

携の妨げ

⑤地域の安

全・安心の確

保の妨げ

① 地域の主要産業である農業の振興には、今の道路では時間がかかり、｢産地の維持」や｢販路拡大」の妨げとなっている
② 事故や災害時に通行止めや大きな迂回を強いられ、安定した企業活動の妨げとなっている
③ 高速道路までの距離が長く時間もかかることが、石見臨空ファクトリーパークへの企業誘致の妨げとなっている
④ 移動時間が長いことが、萩・石見空港のある益田市と著名な観光地がある萩市、津和野市との広域観光連携の妨げになっている
⑤ 救急搬送において、今の道路では線形が悪く、搬送時間がかかることが、地域の安全・安心の確保の妨げとなっている

２．第１回意見聴取の結果
３）地域の課題④

○地域別において、沿線地域を含む益田市、萩市の課題に対する賛同割合が高い傾向にある。
〇年代別において、各項目とも年代での大きな差は見られないが、70代、80代はやや賛同割合が低くなる傾向がある。

■地域別の賛同意見割合

※賛同割合は｢強くそう思う」「ややそう思う」の合計 ※賛同割合は｢強くそう思う」「ややそう思う」の合計

■年代別の賛同意見割合

地域別、年代別の地域の課題

n=3,733
n=645

n=475

n=208
n=1,164

n=221

n=499
n=711

n=170

益田市(旧益田市)
萩市（旧田万川町）
その他山口県内

その他益田市内
その他萩市内
県外

萩市(旧須佐町)
その他島根県内
不明 n=11 n=274 n=736 n=1,313 n=1,643 n=1,828 n=993 n=349 n=310
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

２．第１回意見聴取の結果
４）利用しやすい道路となるためのアイデア、配慮事項

〇地域別においては、萩市はアクセス性に対する意見が多い。
〇年代別においては、20代以下は道路構造に対する意見が多いのに対し、30代以上はアクセス性に対する意見が多い傾向があ

る。

地域別のアイデア、配慮事項 年代別のアイデア、配慮事項

萩市（旧須佐町）

その他島根県内

不明

その他益田市内

その他萩市内

県外

益田市（旧益田市）

萩市（旧田万川町）

その他山口県内

n=3,047

n=712

n=524

n=217

n=1,198

n=306

n=444

n=564

n=162

n=7 n=248 n=682 n=1,217 n=1,693 n=1,785 n=829 n=240 n=200
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ネットワークの整備

地域、産業、観光活性化のた

め

拠点アクセス向上のため

交通課題解消のため

災害対応（代替路確保）

益田市（旧益田市） その他益田市内 萩市（旧須佐町） 萩市（旧田万川町） その他萩市内

その他島根県内 その他山口県内 県外 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既存の高速道路との連続性

短時間移動

拠点（空港・工業団地・道の駅

等）アクセス

観光施設アクセス

益田市（旧益田市） その他益田市内 萩市（旧須佐町） 萩市（旧田万川町） その他萩市内

その他島根県内 その他山口県内 県外 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

２．第１回意見聴取の結果
５）道路整備の必要性、今後の方向性①

〇山陰道（小浜～田万川間）に対し、早期整備への期待、拠点アクセスの向上やネットワーク整備といったアクセス性に関する期待
が強い。

地域別の必要性、方向性

萩市（旧須佐町）

その他島根県内

不明

その他益田市内

その他萩市内

県外

益田市（旧益田市）

萩市（旧田万川町）

その他山口県内

n=1,729

n=320

n=197

n=84

n=527

n=48

n=235

n=169

n=69

地域別のアクセス性に関する意見の内訳

地域別の早期整備に関する意見の内訳
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ネットワークの整備

地域、産業、観光活性化のた

め

拠点アクセス向上のため

交通課題解消のため

災害対応（代替路確保）

早期整備

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既存の高速道路との連続性

短時間移動

拠点（空港・工業団地・道の駅

等）アクセス

観光施設アクセス

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

２．第１回意見聴取の結果
５）道路整備の必要性、今後の方向性②

〇山陰道（小浜～田万川間）に対し、早期整備への期待、拠点アクセスの向上やネットワーク整備といったアクセス性に関する期待
が強い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 不明

年代別の必要性、方向性

n=2 n=85 n=257 n=542 n=779 n=886 n=441 n=156 n=95

年代別のアクセス性に関する意見の内訳

年代別の早期整備に関する意見の内訳
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３．アンケートクロス集計結果
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３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析①（住所別）

○住所別年齢は、全体でみると大きな偏りはないが、沿線地域内はその他の地域に比べて高齢者の回答割合が高い。
○住所別性別は、概ね男性が７割、女性が３割。

住所×年齢 住所×性別

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

3%

2%

1%

3%

6%

6%

4%

6%

3%

0%

2%

2%

4%

9%

7%

5%

18%

13%

12%

10%

23%

13%

0%

10%

4%

10%

15%

11%

26%

24%

25%

19%

12%

18%

16%

20%

13%

12%

18%

20%

24%

19%

27%

31%

22%

21%

17%

34%

0%

13%

8%

22%

29%

23%

24%

18%

16%

21%

27%

24%

32%

80%

38%

13%

25%

16%

20%

13%

6%

5%

8%

19%

7%

3%

0%

19%

7%

13%

6%

8%

9%

2%

1%

2%

3%

0%

0%

0%

2%

2%

5%

2%

4%

2%

2%

2%

9%

3%

6%

0%

0%

2%

52%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

益田市(旧益田市)

萩市（旧田万川町）

萩市(旧須佐町)

その他益田市内

その他萩市内

その他島根県内

その他山口県内

その他中国地方

九州地方

四国地方

近畿以北

不明

合計

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明

(n=3,434)

※企業299社除く

(n=613)

※企業32社除く

(n=473)

※企業26社除く

(n=203)

※企業5社除く

(n=1,163)

※企業1社除く

(n=709)

※企業2社除く

(n=475)

※企業0社除く

(n=126)

※企業0社除く

(n=38)

※企業0社除く

(n=5)

※企業0社除く

(n=52)

※企業0社除く

(n=7,457)

※企業369社除く

(n=166)

※企業4社除く

70%

66%

72%

76%

74%

72%

73%

76%

92%

80%

79%

38%

70%

29%

34%

27%

22%

25%

26%

25%

18%

8%

20%

17%

16%

27%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

6%

0%

0%

4%

46%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

益田市(旧益田市)

萩市（旧田万川町）

萩市(旧須佐町)

その他益田市内

その他萩市内

その他島根県内

その他山口県内

その他中国地方

九州地方

四国地方

近畿以北

不明

合計

男性 女性 不明

(n=3,434)

※企業299社除く

(n=613)

※企業32社除く

(n=473)

※企業26社除く

(n=203)

※企業5社除く

(n=1,163)

※企業1社除く

(n=709)

※企業2社除く

(n=475)

※企業0社除く

(n=126)

※企業0社除く

(n=38)

※企業0社除く

(n=5)

※企業0社除く

(n=52)

※企業0社除く

(n=7,457)

※企業369社除く

(n=166)

※企業4社除く

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果 ※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
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３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析②（年齢別）

○年齢別居住地は、母数の少ない10代を除き、高齢になるほど当該地域の回答者割合が高い。
○年齢別性別では、年齢が上がるほど男性の回答割合が高い傾向である。

年齢×住所 年齢×性別

9%

40%

41%

40%

41%

54%

56%

58%

25%

46%

0%
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5%
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15%

8%

8%
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1%
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2%

3%

73%

26%

21%

22%

22%

10%

6%

4%

6%

16%

0%

15%

11%

11%

10%

8%

6%

5%

20%

10%

9%

7%

6%
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6%

7%

9%

4%

5%

6%

0%

3%

4%

2%

1%

2%

1%

0%

2%

2%
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0%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

益田市(旧益田市) 萩市（旧田万川町） 萩市(旧須佐町) その他益田市内

その他萩市内 その他島根県内 その他山口県内 その他中国地方

九州地方 四国地方 近畿以北 不明

(n=11)

(n=274)

(n=736)

(n=1,643)

(n=1,828)

(n=993)

(n=349)

(n=7,457)

(n=1,313)

(n=310)

64%

62%

67%

70%

72%

75%

73%

75%

36%

70%

36%

37%

33%

29%

27%

25%

26%

25%

19%

27%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

44%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

男性 女性 不明

(n=11)

(n=274)

(n=736)

(n=1,643)

(n=1,828)

(n=349)

(n=310)

(n=7,457)

(n=993)

(n=1,313)

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
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３．アンケートクロス集計結果
２）利用頻度分析（住所別）

○住所別利用頻度は、旧田万川町と旧須佐町で「ほぼ毎日」「週2～3回程度」が約６割と高い。
○住所別利用目的は、全体では「家事・買い物」が最も多く、次いで「観光・レジャー」となっており、旧田万川町と旧須佐町では「家

事・買い物」が顕著に多くなっている。

住所×利用頻度

住所×利用目的

【全体】 回答者数 n=4,642
総意見数 n=5,964

【益田市(旧益田市)】 回答者数 n=2,311
総意見数 n=3,088

【萩市(旧田万川町)】 回答者数 n=587
総意見数 n=840

【萩市(旧須佐町)】 回答者数 n=453
総意見数 n=588

【全体】 回答者数 n=7,814 【益田市(旧益田市)】 回答者数 n=3,728 【萩市(旧田万川町)】 回答者数 n=640 【萩市(旧須佐町)】 回答者数 n=497
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３．アンケートクロス集計結果
３）交通課題の分析（属性別）

○全ての属性において、交通安全に対する課題意識が最も高く、次に道路構造に対する課題意識が最も高い。

属性別の交通課題

n=1,411 n=111 n=1,168
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３．アンケートクロス集計結果
４）地域課題の分析①（年代別）

○小浜～田万川間で感じている課題に関して、年代別でみると、各項目とも20～60代で「強くそう思う」「ややそう思う」と回答する割
合が高い。

① 農業の振興への妨げ

② 事故や災害時の企業活動への妨げ

③ 企業誘致の妨げ
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３．アンケートクロス集計結果
４）地域課題の分析②（利用頻度別）

○小浜～田万川間で感じている課題について、利用頻度別でみると、利用頻度が高いほど「強くそう思う」「ややそう思う」と回答す
る割合が高くなる傾向。

① 農業の振興への妨げ

② 事故や災害時の企業活動への妨げ

③ 企業誘致の妨げ

④ 広域観光連携の妨げ

⑤ 地域の安全・安心の確保の妨げ
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３．アンケートクロス集計結果
４）地域課題の分析③（住所別）

○小浜～田万川間で感じている課題について、住所・所在地別にみると、沿線地域である旧益田市、旧田万川町、旧須佐町のほ
か、その他益田市内、その他萩市内、その他島根県内で「強くそう思う」「ややそう思う」と回答する割合が高い。

① 農業の振興への妨げ

② 事故や災害時の企業活動への妨げ

③ 企業誘致の妨げ

④ 広域観光連携の妨げ

⑤ 地域の安全・安心の確保の妨げ
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強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答（無効を含まない）

2,021

213

1,713

956

96

986

372

36

483

152

14

141

58

4

59

163

6

346

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民

企業

道路利用者

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答（無効を含まない）

３．アンケートクロス集計結果
４）地域課題の分析④（属性別）

○小浜～田万川間で感じている課題について、属性別にみると、どの項目でも住民、企業が道路利用者より「強くそう思う」「ややそ
う思う」と回答する割合が高い。

① 農業の振興への妨げ

② 事故や災害時の企業活動への妨げ

③ 企業誘致の妨げ

④ 広域観光連携の妨げ

⑤ 地域の安全・安心の確保の妨げ

(n=3,727)

(n=369)

(n=3,728)

(n=3,726)

(n=369)

(n=3,728)

(n=3,722)

(n=369)

(n=3,728)

(n=3,728)

(n=369)

(n=3,728)

(n=3,727)

(n=369)

(n=3,728)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

産業

観光

医療

防災

交通安全

渋滞

道路構造

アクセス性

早期整備

地方創生

その他

住民 企業 道路利用者

３．アンケートクロス集計結果
５）利用しやすい道路となるためのアイデア、配慮事項の分析（属性別）

○全ての属性において、アクセス性に関する意見が最も多い。

属性別のアイデア、配慮事項

n=3,290 n=273 n=3,611
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